

2019年4月25日 星期四
农历己亥年三月廿一
总第10645期 今日12版



中共淮北市委主办
淮北日报社出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 黄忠敏



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

绘出脱贫致富新画卷

——我市紧盯目标铆足干劲全力做好脱贫攻坚工作

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 新时代新作为新篇章

■记者 吴永生

2016年4月24日至27日,习近平总书记到我省视察期间指出,“脱贫攻坚已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段,必须横下一条心来抓。要强化目标责任,坚持精准扶贫,认真落实每一个项目、每一项措施,全力做好脱贫攻坚工作,以行动兑现对人民的承诺。”

近几年来,我市深入贯彻落实习近平总书记视察安徽重要讲话精神,持续打响脱贫攻坚战,截至2018年底,我市实现12001户、32624人脱贫,

22个贫困村全部出列,脱贫攻坚成效明显。

2016年:实现脱贫攻坚首战首胜

“试金石”,通过抓基层、建队伍、真包保、严考核,凝聚攻坚合力。市、县(区)设立专门扶贫机构,充实扶贫人员力量,镇(办)强化扶贫工作站建设,贫困村派驻工作队,非贫困村明确扶贫专干,形成了“四级联动、一体作战、合力攻坚”扶贫结对帮扶体系。我市进一步完善单位帮村、干部帮户“双包定点”工作机制,分类划定帮扶“责任区”,在全市开展“一对一”“多对一”结对帮扶活动,参与包村帮扶单位达342个,市、县(区)、镇(办)、村四级干部与所有贫困户结成对子,做到了“帮扶不漏户、户户见干部”,实现了帮扶工作全覆盖。

我市结合“十三五”规划和《关于坚决打赢脱贫攻坚战实施意见》《全市2016年扶贫开发工作要点》,相继制定了《关于财政支持脱贫攻坚的实施方案》《健康脱贫工程实施意见》等“1+15”配套文件。同时,我市坚持把脱贫攻坚作为党的建设和党员干部工作能力的

生活需求和发展意愿。根据摸底排查情况,建立以扶贫对象和需求、扶贫目标和时限、扶贫措施和脱贫责任为内容的“四项清单”制度,绘制脱贫路线图,“量身”定制脱贫计划,为精准脱贫打下基础。我市以产业扶贫为重要抓手,切实加大帮扶力度。2016年,全市各级财政预算安排扶贫资金9310万元,盘活存量资金用于扶贫2418万元,中央及省转移支付4295.4万元,合计投入16023.4万元。

全市因病致贫户占65.45%,这是脱贫攻坚的“大文章”“大瓶颈”。我市创新实施健康扶贫,把医共体改革作为减轻群众医疗负担、减少因病致贫、阻断贫困源头的突破口。

▶▶▶ 下转第3版

市委教育工作领导小组第一次全体会议召开

■记者 陈洪

本报讯 4月24日上午,市委教育工作领导小组第一次全体会议召开。市委副书记、市委教育工作领导小组组长李明主持会议并讲话。市委常委、组织部长、统战部长任东,副市长陈英出席会议。

会上,任东传达了全省教育大会和全省学校思想政治理论课教师座谈会精神,会议原则通过了《市委教育工作领导小组工作规则》等有关文件。

李明指出,教育是民族振兴、社会进步的基石,是提高国民素质、促进人的全面发展的根本途径。各相关单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,开拓创新,

真抓实干,加快推进我市教育现代化、办好人民满意教育。

李明强调,要提高政治站位,牢牢把握教育事业的正确方向,切实增强学习贯彻习近平总书记关于教育重要论述的思想自觉和行动自觉,确保中央和省委决策部署不折不扣地落实到位。要突出工作重点,加强党对教育工作的全面领导,坚持正确办学方向,深化教育综合改革,积极回应群众关切,努力完善保障条件,加快推进教育事业高质量发展。要认真履职尽责,加强协调配合,凝聚工作合力,全面建立教育工作的协同机制,确保各项工作扎实平稳有序开展。

任东、陈英分别就教育工作提出具体要求。

市人大常委会举办法制讲座

■记者 王晨

本报讯 4月24日上午,市人大常委会举办法制讲座,邀请省审计厅综合法规处处长汪海峰作《走向法制化的中国审计》专题报告。市人大常委会党组书记、常务副主任方宗泽,党组成员、副主任李晓光,副主任戎培阜、金文及秘书长徐福信出席讲座。戎培阜主持讲座。

汪海峰从党领导下的审计工作回顾、现行审计法律体系框架、审计法律制度主要内容解读、审计法律体系修订情况、审计管理体制改革推进情况、人大监督与审计工作等方面,对审计法进行了全面系统的解读。授课内容丰富、深入浅出,充分体现了理论和实践相结合,使与会人员

受益匪浅。

汪海峰是注册会计师、高级审计师,省高级审计师评审委员会成员,南京理工大学工商管理硕士,长期从事政府审计工作,具有较为丰富的依法审计实践经验,多个审计项目荣获全国、全省优秀项目,参与编写《全面深化改革背景下的审计策略研究》《新形势下经济责任审计的理论创新研究》,主导《高校领导干部经济责任审计研究》课题。

市人民检察院检察长唐保银,市人大常委会组成人员,市监委有关负责同志,部分市人大代表,市人大常委会机关全体干部,县区人大常委会有关负责同志,市政府有关部门及县区审计局负责同志聆听讲座。

全市固定资产投资实现首季开门红

■记者 吴永生 通讯员 张迟秋

本报讯 记者4月23日从市统计局获悉,今年一季度,全市固定资产投资同比增长8.4%,高于年度目标0.4个百分点,实现开门红。

房地产投资方面,一季度全市房地产投资增长44.3%,居全省首位,总量占全市投资比重为41.1%。对全市投资增长的贡献率达162%,拉动全市投资增长13.7个百分点。工业技改投资方面,一季度全市工业技改投资增

长12.5%,居全省第9位,总量占全市投资比重为14.1%,对全市投资增长的贡献率达20.1%。服务业投资方面,

一季度全市服务业投资增长20.3%,总量占全市投资比重为63.9%,对全市投资增长的贡献率达138.8%,拉动全市投资增长11.7个百分点。民间投资方面,一季度全市民间投资增长16.4%,居全省第4位,总量占全市投资增长的贡献率达70.8%,对全市投资增长的贡献率达128.4%,拉动全市投资增长10.8个百分点。

皖北煤电智能公司获批内蒙古自治区智慧矿山首批试点示范企业

■记者 王陈陈 通讯员 胡云峰

本报讯 4月10日,从内蒙古工信厅传来喜讯,皖北煤电集团智能公司获批内蒙古自治区第一批智慧矿山试点示范企业。在内工信信推字[2019]175号文《关于公布第一批试点示范智慧园区和智慧矿山企业的通知》所批5家企业中,煤炭企业仅此一家。

据了解,此次评选采取企业自愿申报、各盟市工业和信息化主管部门推荐、专家评审等方式进行。参评企业须通过两化融合管理体系贯标评定,申报企业多、评选难度大。皖北煤电集团智能公司根据煤

炭行业发展趋势,长期致力于智慧矿山发展建设,并利用智慧矿山项目撬动政府资源,保证了证照办理等工作的顺利开展,实现了项目建设加速度。在本着安全和成本管控两大目标引领下,目前计划推广的六大系统正开发完善当中,将在初步定于5月份召开的内蒙古自治区智慧矿山现场会上集中进行展示。

下一步,智能公司将在内蒙古自治区各级工业和信息化主管部门的培育指导下,结合矿山企业两化融合发

一季度我市邮政行业业务收入达亿元

■记者 吴永生 通讯员 李琰

本报讯 记者从市邮政管理局获悉,今年一季度,我市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成1亿元,同比增长

12.03%;业务总量累计完成1.59亿元,同比增长25.78%。

一季度,我市邮政函件业务累计完成3.87万件,包裹业务累计完成0.41万件,报纸业务累计完成387.53万份,杂志业务累计完成18.99万

份,汇兑业务累计完成0.04万笔。全市快递服务企业业务量累计完成446.83万件,同比增长41.48%;业务收入累计完成3704.93万元,同比增长24.67%。其中,同城业务量累计完

成25.93万件,同比增长2.66%;异地

业务量累计完成419.88万件,同比增长44.86%;国际/港澳台业务量累计完成1.01万件,同比增长44.18%。

同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的5.80%、93.97%和0.23%。

2018年,全市利用科技手段立案违法车辆8956台次,是2017年立案处理量的5倍,其中非现场执法案件是现场执法案件的6倍。2019年以来(截至4月21日),立案处理违法车辆1639台次——

科技治超让超限超载车辆无处遁形

■记者 刘星 通讯员 王玉洁

本报讯 记者从市交通运输局了解到,市交通部门积极运用科技分析手段精准实现“科技治超”的经验通过全国货运平台向全国推广,全国各地已有62个批次同行领导专家来淮考察学习。

我市从2004年起全面开展超限超载治理工作,投入了大量的人力、物力、财力,开展了形式多样的治超工作实践,取得了一定的效果。但单纯依靠人力执法,覆盖面小,难以持续,且极不稳定,稍有松懈极易反弹。如何在有限空间取得突破?唯有通过科技创新,

市交通部门积极运用科技分析手段精准实现“科技治超”的不断推进,特别对遮挡号牌、集体闯卡等卡口取证困难问题的解决提供了有效技术支持,积极助力“非现场执法”工作机制,从根本上改变了以往治超的被动局面,有效解决了治超工作人员不足、取证困难、治超安全等方面的问题,实现对货运车辆24小时在线监控检测,并通过区域协作,让违法车辆无处遁形,震慑潜在违法行为人,消除部分驾驶员的侥幸心理,从而自觉规范运输行为,保护公路、桥梁等交通基础设施安全,保障人民群众安全出行。

2018年,全市利用科技手段立案违法车辆8956台次,是2017年立案处理量的5倍,其中非现场执法案件是现场执法案件的6倍。2019年以来(截至4月21日),立案处理违法车辆1639台次。

市交通综合执法局负责同志表示,将继续加强与科技公司合作,通过科技治超手段打击货运车辆超限行为,为治超工作提供详实可靠的执法证据,同时积极推动治超工作由“人力治超”转向“科技治超”、交通执法方式由“现场执法”为主转向“非现场执法”,实现治超精准化、智能化、常态化、科技化,为保障道路交通安全形势稳定,营造良好的道路运输环境。

据了解,此次评选采取企业自愿申报、各盟市工业和信息化主管部门推荐、专家评审等方式进行。参评企业须通过两化融合管理体系贯标评定,申报企业多、评选难度大。皖北煤电集团智能公司根据煤

